IMostomy

In (14 Ax)
Ay_ '——r npu Ax>0,
Ax __ln(IA-I-Ax) npr Ax <0,
x
OTKyIa
Ay _
lim =41 u lim 2¢=_—1,
Ax—+0 Ax + Ax—~~0 Ax

TlockonpKy OZHOCTOpOHHHE NpeneNbl Pa3iuyHbl, He CYUIECTBYeT MNpPOH3-
BoxHo#t. CnenoBatenbHo, ¢ynkuus y=|Inx| B Touke x=1 e
auddepennupyema (puc.  35).
2.1.5. Onpenenutb CpenHIO CKO-
POCTh ABHXEHHs, 3a1aHHOTO GOpMyIOH
s=(—5t+2) u
OT ¢, =05 cex 1o #,=15 cex.

2.1.6. Tlons3ysach omnpenenexsnem
npou3BoaHON, HAHTH MPOU3BOLHHIE Clie-
Prc. 35. pyoumx yHkuui:

a) y=x% ©6) y=1/x%

2.1.7. Hccneposars aubdepenunpyemocts yuxuun y=|cos x|
B TOYKax X=m/2- nn (n—uenoe).

§ 2.2. Juddepenuupopanne ABHO 3ajaHHBIX (yHKUHA

I. OcHoBHBle npaBuia anddepeHUHpOBaAHUS
1) ¢'=0; 2) (utv)=u" £v; 3) (cu)=cu’;
u

4) (uw)' =u'vt+uv’; b) (—)’ u—"-’-b——( # 0).

v

3nech c=const, a ¥ ¥ v—QyHKIUHN OT X, HMEIOLHE. IPOU3BOAHLIE B COOT-
BeTCTBYylOLeH TouKe.

6) Ecan dynkuus u=q (x) auddepennupyeMa B Touke xo, GyHKUMA y=f (u)
audpepeHnupyeMa B TOUKe uo_-cp(xo)', TO CHIOKHAA ¢dyuknus y=f (¢ (x)) And-

tepennupyemMa B TOURe Xo H Yy (Xo) = Yy (4o) uy (%o)-

I, JuddepeHuupoBanne OCHOBHBIX 3JeMEHTapHHIX (yHKuui

1) (u?)’=nur-1’; 2) (sin 4)’'=cos u-u'; 3) (cos u)’= —sinu-u';
4) (tgu)'= == — m“‘ ; 6) (In u)’-— —
7) (¢#®)'=a*Ina-u’; 8) (e¥)'=e"u’; 9) (shu)' =chu-u';

ul

10) (chu)’=shu-u’; 11) (arcsinu)’ = = — (arccos u)’;

Vi—ad

’
12) (arctg u)'=-l—_%a;= — (arcctgu)’.



2.2.1. Haiitn y’, ecmn:
a) y=>5x2/3 —3x5/2 +2x7%

b
6 =—£l=—-———_— ,
) y VA 1Y% (a
2) y'=5.2x2/3-1 3.2 x5/2-1 —9.3p"0"1 =
10 leV;_%.

iy

2.2.2, Ha#itn y’, ecmn:

b—nocrosunte),

Pemenmne.

sinx4-cos x|

a) y=3cosx}2sinx; 6) y=

sinx—cos x’
B) y=(x?+1)arctgx; r) y=x3arcsin x.
Pemenne. a) y =3 (cosx)’ -2 (sinx)’ = —3 sinx-} 2 cos x;

6) __(sin x-cos x)’ (sin x—cos x) —(sin x—cos x) (sin x+{-cos x)_
y'= (sin x—cos x)?
(cos x—sin x) (sin x— cos x) — (cos x-}-sin x) (sin x} cos x)
{sinx—cos x)®

2 *
T (sinx—cos xp*
x3
1—x"
2.2.3. Ha#itu mnponssomnyio ngannoft QYHKUHH H 3aTeM BHYHCJIHTH

r) y' = (x®)’ arcsin x -} (arcsin x)’ x® = 3x? arcsin x +

YacTHOe 3HayeHue IIPOM3BOAHOH INpH YKA3aHHOM 3HAYEHHH apryMeHTa:

a) f(x)=1—f/§5+16/x mpn  x= —8§;
6) fl)=(1—Vx)x mpu  x=0,01;
B) f(f) = (cos?)/(1 —sinf) npu {=m/6.
, 2 . 2 16
Pemenne. a) f'(x)=—3x% 173 —16x 2———3:?/.;—?‘.
Tlonaras x= —8, naitmem
, _ 2 6 1,
[ (—8)= ""3 ?/j ——(—8)2 =12
ryp_ —sint(l—sinf)4-cos?t 1
B) f(f)= (I—sin7)? ~T—sinz*

Otciona f' (n/6) =

2.2.4. Tlonb3ayscp dopmynamu muddepeHuuposanns, HaATH NpOH3-

BOIHEIE CJENYIOLIHX (yHKIHHA:

a) y=2x%-4-3x—3;

23 4% +1

B)y'—' x+l’

6) y= r+

=iV:_.
Ry

+0 1x1%



cos @4-sing |

D Y= Tcosg e) y=2¢*+Inx;
) y=c* cosxfsinx);  a) y=CTS0E

2.2.5. Tlonbaysick mpasunoM auddepeHUHpOBaHAT CIONHOK (yHK-
UMH, HalTH TPOM3BOAHBIE ClEAYIOUHMX (yHKumiL:

a) y=sin®x; 6) y=Intgx; B) y=>5°s%
r) y=Insin(x*-+1); n) y=arcsin}/ 1 —x2;
e) y=In®(tg 3x); x) y=sin® )/ 1/(1—x).

Pemenne. a) Buemmnell dynkunelt sgech CnyxuT cTeneHHis
¢Gynkuua: sinx BosBoAMTCE B TpeTblo creneHb. Jugdepenuupys Ty
CTeneHHyi0 (PYHKUHIO MO MPOMEKYTOUHOMY apryMeHTy (sinx), MOJNy4HM

(sin® X)gin x = 3 sin® x;
HO MpPOMEXYTOYHHLI aprymedTt sinx — pyHKuUHT He3aBHCHMOH mnepemeH-

HOH x; NO3TOMY HAO MOJYYEHHBI! pe3yabTaT NMOMHOXHTbL Ha NPOU3BOLI-
Hyl0 OT sinx mo HesaBucumof nepemeHno#i x. Takum o6pasom, noayuyum

¥y = (sin® X)sn « (Sin X), = 3 sin? x cos x;
, , , 1 1 2
6) yp=(Intg xYig x (8 ) = 55 soers =sm 3%’
B) Yy = (5% %) 5 (COS X); = 53 * In § (—sin x) = — 5°°% *sin x In 5;

1) ye=[lnsin (x4 1)]sia o1 [si0 (82 + D]eosr [ - 1] =
=si_n?xlT+—ﬁ' cos (x% 4 1)-3x% = 3x2% ctg (x4 1);
1) yp=(arcsinV T—x2), 1= (V' T— %) e (1 — %), =

1 1 x
e L v A S A Py 7a v SRS

3aMeuanue. Pasymeercs, HeT HHKAaKOH HeOGXOAUMOCTH B TaKHX H3JIHLIHE
MOXPOOHEIX 3amucsix. PesysbTar clleflyeT NHcaTh cpasy, NMpelCTaBJAs NMOC/EN0Ba-
TeJIbHO B yMe NIPOMEXYTOUHBE apryMeHTHI.

2.2.6. Halttu npousBoxguele cienyioumx pyHxuuii:

a) y=(1+3x+5x%)% 6) y=(3—sinx)3%

B) y=1v/sinf x4 1/cos?x; 1) y= 3/ 2e* [ 25+ 14 1nd 53

1) y=sin3x--cos (x/3) - tg Vx; e) y =sin (x2 —58x 4 1) - tg (a/x);
K) y == arccos V'x; 3) y=arctg (In x) + In (arctg x);

u) y=In?arctg (x/3); k) y= ‘/x-{-]/-x +Vx.
Pemenne. a) y' =4(143x+455?)% (1 +3x+45x%) =
=4 (1 3x - 5x2)? (3 4 10x);
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SR S S S U S—"
w) Y= Vi—V» Vx)z(V—) VT2V % 2Vx(I—x "
1

K= VoV oy s [1+2ijr1f‘x'(1+2llf?>]'

2.2.7. Haittu npousBoauyio ¢GyHKUHH

y =arcsin —-24t-—.
14 x2
Hmeem
' 1 2(14-2%)—4x2 2(1—x2) -
o /1—(—2x )T VA
[+ x2
2(1—x2)
T. €

J’,M mpn | ¥ <1,

y =
1 l—-—*—? npﬂlxl>l

IIpn | x| =1 nmpousBoano#t He cyuiecTsyer.
2.2.8. Ha#itn npousBoanbie ciaenyiouux ¢yHkuuh:

a) y =shdxch(x/3); 6) y= cth (tg x) —th (ctg x);
B) y = arccos (th x) 4 sh (sin 6x);

esh ax

r) y=sh®x?4-ch® ¥ 1) y =g

Pemenue.
a)y’:(shsx)'ch§-+sh5x(ch )—5ch5xch ++sh5xsh

r____(thy) . . '
B) y' = Vit +} ch (sin 6x) (sin 6x)

1/ch2 ‘
- V (ch? xfshfx)/chz ¥ =6 cos 6x ch (sin 6x) =

1 .
= _ch—x+6 cos 6x ch (sin 6x).

2.2,9. Haittu npousBoanbie (pyHKuHH:
3 (y2
2 y= 1/" O gy—[ewle @w> o

B) yu= ¥/ % 12 m sin®xcos?x; 1) y= () tgx)*tL,
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Pemenne. a) [Tpumennm meron norapudmuueckoro nuddepenun-
poBanng. BmecTo y pacecmoTpuM ynkumi0

z=ln|y‘=ln |/ 1212+ -
V 15—x|

=ln J¢|4 5 ln (4 1)— 1n|5—x].

Yuutnpas, uro (In|u|)’ =u'/u, 6ynem umets
_1_+ + _ —24x3 412552 —14x+ 75
x V3@FN) T15(6—x  Isx(x*+1)(6—x) °
Ho z'=(In|y|)'=y'/y, oTkyna
Y =yz = % (B 1) — 24x3 |- 195x2 — 142475
?/5__15 15x (x34-1) (5—x) ¢
6) IIpeanonoxum, uyro dyskumn #(x) B v(x) uMeOT B HaHHOH ob6ia-
CTH onpejesieHHs NPOH3BOAHHE., Torxa QynKuAs
z=Iny=wvlnu

TaKke uUMeeT B 9TOR 06/1acTH MPOM3BOXHYIO, NpPHYEM

u'
2’=(vlnu) =7v"In v,
CnenoBarensso, u $yuxunsg
y= eln 7 — o2
HMeeT MPOM3BOJHYI0O B YKa3aHHOR o6nacTu, mpHyeM

y =e2' =yz',
Taxkum o6pa3om,
’
y' =u® ('v’ Inu- v%—) =ou? ' L ullny.-v'.
2.2.10. TMokasath, uro ¢yHKUUA Y= xe~*'/2 ynOBIETBOPHET ypas-

HEHHIO
xy'=(1—x%y.
Pemenue,
Yy =e=¥/2 —x2e-¥/2 = e=¥2 (1—x?);
xy' =xe~*'12 (1—x?).
CnenoBaTenbHO,
xy' =y (1—x%).
2.2.11, Tlokasath, YTO QYHKHHUS Yy = Xe ¥ YyIOBIETBOPSIET ypaBHe-
o xy' =(1—x)y.
2.2.12. Hccnenosats auddepeHuupyemocts PyHKUHHA:

a) y=arcsin (cos x); 6) y=]/1 —Vi—x.
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(cosx)’ __ _ sinx sin x
VYV I=cos?x V§me ] sin x | °
CnenoBatensHo, y'= —1 B TOuKax, rae sinx>0; y'=1 B TOY-
Kax, rge sinx << 0. B Ttex Toukax, rie sinx=0, T. e. B TOYKax
x=kn (=0, 1, 2, ..) (pym(mm He aubdepennupyema, x0T
OHa B 3THX TOYKaX HeNpephBHA.
6) OGnactp ompenenesnss 3aTofl GyHkuun—oTpesok —1<{xL 1,

2V 1—yYi—x 2V1I-2

Mpr x—1—0 wm x——1-40 umeem y’ — -} co. Buisichum cymiecr-
BOBaHHe MpPOH3BOXHORK y’ B Touke X =0, T. e, CylleCTBOBaHHE Npejena

Vi —~V1=A2,
Ax

Pemenne. a) y' ==

(—2x) mpn x50 n xw5=41.

lim
Ax->0

Tak xax Vl—Ax“‘—1~—-21— Ax2, TO

1 L
o VISV, Y o vz ™ Ax—+0,

Ax lim ——=

'*0 ar0 ———=_— npu Ax ——0.
V3 p

Takum o6pasom, y_ (0) =y, (0), 3Haunt, paccMaTpuBaeMas QyHKUUS He

HMeeT NPOH3BOJHOM B Touke X=0, XOTH OHa B 3TOH TOYKE M Henpe-
pbiBHA,

3ameuanue. MoxXHO ykasarh npHMephl, Korja (YHKUIHS B JaHHOH TOuKe
He MMeeT HH TPOH3BOJHOH B OGBIYHOM CMBICJIE, HH OJHOCTODOHHHX IPOM3BOJAHBIX,
T, e, xorja rpabuk GyHKuuH B JaHHOM TOUKe He MMeeT HH NPaBOCTOPOHHEH, HH
JIeBOCTOPOHHeH KacaTesabHo#. Hanpumep, dyHkuns

£ %) { xsin(l/x) npu x#0,
- 0 mpu  x=0
B TOuKe X==0 HenpepriBHAa, HO He HMeeT Jaxe OJHOCTOPOHHHX NPOH3BOZHLIX,

TaK Kak A (x)=sin—-.
Ax Ax

2.2.13. Hai#itn npousBonnbie cnexyromux ¢ynxuuii
a) f(x)=sh(x/2)+ ch(x/2);

6) f(x)=In[chx]; B) f(x)=2Vchx—T;

r) f(x)=arcsin[thx]; 1x) f(x)=V1Fsh?4x;

e) f(x)= e (ch bx + sh bx).

2.2.14. Tloansyscy norapudmuyeckum gucdepennupoBannem, nalirn
MpOH3BOAHbIE DYHKIHHA:

i sin3x | - yx—1
a) y = (cos x)*in ¥; 6) y= 1/1 smax’ B y—f/(x+2)i]/(x+3)'.

g1




2.2.15.
cos?x |
fx)= TFsimx’
MOKa3aThb, 4TO
f(m/4)—3f' (n/4)=3

2.2.16. IloxasaTb, 4TO ¢yHKuUHs

x—e™%
Yy=—"5a

yzosneTBopseT auddepeninansHOMY YpaBHEHHIO
xy 42y =e-*,
2.2.17, Hatitn npousBozabe cienyomux QyHkumit:
a) y=IncosVarcsin3-2* (x> 0);
6) y= f/arctg {’/m.

§ 2.3. MosTopnoe nmuddepenunposanne
ABHO 3ajaHHbiXx QyHKuHui. Popmyna Jleii6uuuna

Ecau npoussonnast (n—1)-ro nopsaaxka ¢yHKuun y={(x) yXe onpefeseHa,
TO NMPOU3BOJHAsA N-ro NOPSAKA ONpelessieTcss PaBeHCTBOM

Y™ (x)=[y\"=D ()],
B uactwocrn, " (0)=[y’ (¥)), ¥y () =[y"(x)]" u 1. A

Ecnu 4 w v cyts n pa3 jpuddepennnpyemble GyHKUMH, TO AJS HX JHHeNHON
KOMGHHALHMH Cylh-Co0 (Cy, C3—TIOCTOSIHHBIE) HMeeT MecTo dopmyna

(€1t +€q0) ™M = €u '™ -0,
a AJs uX npousBefeHus uv—dopmyna Jlefibuuna

(10)\® = gy - gy =1 ,+n(n ) 4n=D o Ly =

S

C u(n -k v(k)

k 0

0=y, p0 = pnr=l .. (—ktl) 7l
rie uW=uy,v v u C} 1.2.3.. .k Tkl (n—k)!

Hele Koa(buunenTs. HmeloT MecTo cuaexytomue GhopMyJbl:
1) )M =m@m—1)...(m—n-+1)xm-5,
2) (a¥)®=gqg*In"a (a > 0). B uwacTHocTH, (€%)'® =e*.,
-1 (n=1)
e
4) (sin x)'® =sin (x+nmn/2).
5) (cos x)'® =cos (x+nmn/2).
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— GHHOMMAJIhL-

3) (Inx)®=(—1



